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POGOVORI Z BOGOM
Razmišljanja za praznike in godove 

od julija do decembra
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Cilj te knjige je pomagati bralcu, da se z Bogom po-
govarja o življenju samem: o njegovih stvarnih vsako-
dnevnih okoliščinah, o konkretnih težavah in hrepene-
nju. To ni razprava za »strokovnjake«, temveč za ljudi, 
ki jih vsak dan srečamo na ulici, za družinsko mater, za 
delavca, za profesorja, za duhovnika.

Doslej je bila knjiga izdana v več kot petnajst jezikih v 
skupni nakladi nad dva milijona izvodov.

Avtor, Francisco Fernández Carvajal, španski duhov-
nik iz Prelature Opus Dei, je študiral zgodovino in ima 
doktorat iz kanonskega prava.

V zbirki Pogovori z Bogom je že izšlo: razmišljanja za post, veliki te-
den in velikonočni čas; razmišljanja za advent, božič in Gospodovo 
razglašenje; razmišljanja za čas med letom, 1., 2. in 3. del; razmi-
šljanja za praznike in godove od januarja do junija. 
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3. julij

1. SVETI TOMAŽ, APOSTOL
Praznik

– V Tomaževi odsotnosti.
– Njegova nejevera.
– Njegova vera.

I. Ko se je Jezus na povabilo sester bolnega La-
zarja namenil v Judejo, kjer so ga čakale pasti in 
sovraštvo Judov, je Tomaž dejal drugim apostolom: 
Pojdimo še mi, da umremo z njim!1 Gospod je s hva-
ležnostjo sprejel to pogumno in velikodušno dejanje 
apostola. To so njegove prve besede, ki jih je zapisal 
evangelist Janez.

Pozneje, med poslovilnim govorom pri zadnji 
večerji, je Tomaž postavil Učitelju vprašanje, za ka-
tero mu moramo biti hvaležni, saj smo po njem spo-
znali eno velikih opredelitev, ki nam jih je Jezus dal 
o sebi. Učenec ga je vprašal: Gospod, ne vemo, kam 
greš. Kako bi mogli poznati pot? Jezus je odgovoril z 
besedami, o katerih ljudje veliko premišljujemo: Jaz 
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sem pot, resnica in življenje. Nihče ne pride k Očetu 
drugače kot po meni.2

Še isto nedeljo, ko je vstal od mrtvih, se je Jezus 
popoldne prikazal svojim učencem. Stopil je med-
nje, ne da bi moral odpreti vrata, saj je bilo njegovo 
telo poveličano; da bi pa odvrnil morebitni vtis, da je 
samo duh, jim je pokazal roke in stran. Učenci niso 
dvomili, da je bil to sam Jezus in da je v resnici vstal 
od mrtvih. Dvakrat jih je pozdravil z običajnim ju-
dovskim pozdravom, z lastnim naglasom, s katerim 
je tolikokrat prej izgovoril te besede. Apostolom, ki 
niso z lahkoto sprejemali tega, kar je presegalo meje 
njihovih izkušenj, so se razblinili vsi dvomi, ko so 
slišali Kristusa govoriti, kot je govoril ob drugih pri-
ložnostih. Njegov prijateljski in ljubezniv pogovor je 
razpršil strah in sram, ki so ju najbrž občutili, ker so 
zapustili Prijatelja, ko jih je najbolj potreboval. Na 
ta način se je znova ustvarilo vzdušje zaupnosti, v 
katerem jim je Jezus podelil pooblastila.3 Vendar To-
maža ni bilo med njimi. Samo on je manjkal. Zakaj 
ga ni bilo tam? Je bilo to le naključje? Morda evan-
gelist Janez, ki z vsemi podrobnostmi pripoveduje o 
dogodku, iz obzirnosti zamolči, da Tomaž ni samo 
trpel kot vsi ostali, potem ko je videl Jezusa na križu, 
temveč se je odtujil skupini in ga je prevzel nek po-
seben brezup.4

Po poročanju evangelistov Mateja in Marka 
vemo, da je Jezus apostolom naročil, naj takoj od-
idejo v Galilejo, kjer ga bodo videli poveličanega. 
Zakaj so še nadaljnjih osem dni ostali v Jeruzalemu, 
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čeprav jih tam nič več ni zadrževalo? Zelo mogoče je, 
da niso hoteli oditi brez Tomaža, ki so ga takoj po-
iskali in ga na vse načine poskušali prepričati, da je 
Učitelj vstal in jih še enkrat pričakuje ob Tiberijskem 
jezeru. Ko so ga našli, so mu z neizmernim veseljem 
sporočili: Gospoda smo videli!5 Vedno znova so mu 
to ponavljali z različnimi poudarki. V tem času so ga 
na vsak način skušali ponovno pridobiti za Jezusa. 
Zagotovo se je Gospod, ki nas vedno išče – vsakega 
od nas – kot Dobri pastir, strinjal s tem odlašanjem. 
Kako je bil Tomaž pozneje hvaležen za vse te posku-
se in da ga kljub njegovi trmoglavosti niso pustili sa-
mega v Jeruzalemu! To je poduk, ki danes lahko služi 
nam, da premislimo, kakšna sta naš bratski odnos in 
srčnost do tistih naših krščanskih bratov in sester, ki 
v nekem trenutku zapadejo v malodušje in samoto. 
Ne smemo jih zapustiti.

II. Poglej moje rane in položi svojo roko vanje in 
ne bodi neveren, ampak veren.6

Tomaževega malodušja in nejevere ni bilo lah-
ko premagati. Na vztrajno prigovarjanje apostolov 
je odgovoril: Če ne vidim na njegovih rokah rane 
od žebljev in ne vtaknem prsta v rane od žebljev in 
ne položim roke v njegovo stran, nikakor ne bom 
veroval.7 Te besede se zdijo kot dokončen, neoma-
jen odgovor. Je trd odziv na prošnje prijateljev. Ne-
dvomno pa mu je njihovo veselje – kako neizmerna 
radost je morala napolnjevati njihove duše! – odprlo 
okno upanja. Zato se je vrnil in se ni več ločil od njih. 
Ta temna Tomaževa trmoglavost je v nasprotju z Je-
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zusovo veličino in njegovo ljubeznijo do vseh. Go-
spod ne dovoli, da bi se kdo od njegovih izgubil; pri 
zadnji večerji je molil za svoje učence in njegova mo-
litev je vedno učinkovita.8 On sam posreduje pri To-
mažu. Evangelist Janez takole pripoveduje: Čez osem 
dni so bili njegovi učenci spet notri in Tomaž z njimi. 
Dosegli so vsaj to, da je bil z njimi! Jezus je prišel pri 
zaprtih vratih, stopil mednje in jim rekel: Mir vam 
bodi! Tedaj se je obrnil k Tomažu in mu rekel: Položi 
svoj prst sem in poglej moje roke! Daj svojo roko in jo 
položi v mojo stran in ne bodi neveren, ampak veren.9

Za nas je razlog upanja spoznanje, da nas Gospod 
ne bo nikoli zapustil, če ga ne bomo zapustili mi, saj 
je molil tudi za nas.10 Prav tako nas ne bodo pustili 
na cedilu tisti, ki jih je Bog postavil na našo stran. 
Če se včasih znajdemo v temi, naj bo naše notranje 
stanje kakršno koli, se lahko opremo na vero drugih, 
na njihov zgled in trdnost njihove ljubezni. Mi pa 
smo dolžni poskrbeti za tiste, ki so nam na kakršen 
koli način zaupani ali delijo z nami vero in ideale, 
če se kdaj znajdejo v težki situaciji. Odgovornost za 
zvestobo drugih je vedno dobra opora za lastno zve-
stobo. »Vse bi šlo bolje in bili bi srečnejši, če bi se 
trudili vedno bolje spoznavati – da bi lahko bolje lju-
bili – resničnosti in osebe, s katerimi smo povezani z 
vezmi stalne odgovornosti. Razmišljati o lastnih dol-
žnostih, o okoliščinah, ki vplivajo na življenje in mir 
drugih, premišljevati o posledicah našega ravnanja, 
ocenjevati škodo, ki jo lahko povzroči odpad, to je 
prvo zagotovilo zvestobe. Tej moramo vedno dodati 
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nadnaravni ozir: Bog pa je zvest in ne bo dopustil, da 
bi bili preizkušani čez svoje moči (1 Kor 10,13).«11 Go-
spod se nam ne bo nikoli izneveril. Ne izneverimo 
se svojim bratom in sestram. Ne pozabimo, da lahko 
vsi, tudi mi, doživimo obdobje slepote in malodušja. 
Nihče v družini in med prijatelji ni za vedno izgu-
bljen za Boga, ker se zanašamo na mogočno pomoč 
ljubezni in molitve, ki se izraža na najrazličnejše na-
čine, ter milosti.

III. Ko je Tomaž videl in slišal Gospoda, je z ne-
kaj besedami izrazil to, kar je čutil v svojem srcu: 
Moj Gospod in moj Bog! je vzkliknil, pretresen v 
dno duše. To je bilo obenem dejanje vere, izročitve 
in ljubezni. Odkrito je priznal, da je Jezus Bog in ga 
priznal za svojega Gospoda. Jezus mu je odgovoril: 
Ker si me videl, veruješ? Blagor tistim, ki niso vide-
li, pa so začeli verovati!12 Papež Janez Pavel II. pravi: 
»To je vera, ki jo moramo obnoviti, slediti brazdi ne-
številnih generacij kristjanov, ki so v preteklih dva 
tisoč letih izpovedali vero v Kristusa, nevidnega Go-
spoda, in dosegli celo mučeništvo. Petrove besede iz 
njegovega Prvega pisma moramo vzeti za svoje, kot 
so to storili pred nami že mnogi drugi: Njega ljubite, 
čeprav ga niste videli. Verujete vanj, čeprav ga zdaj 
ne vidite, veselite se v neizrekljivem veselju. To je re-
snična vera: popolna izročitev stvarem, ki se ne vidi-
jo, vendar lahko napolnijo in oplemenitijo celotno 
življenje.«13

Od tistega trenutka je bil Tomaž drug človek, za-
hvaljujoč se v veliki meri bratski ljubezni, ki so jo do 
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njega čutili ostali apostoli. Njegova zvestoba Učitelju, 
ki se je v tistih temnih dneh zdela nemogoča, je bila 
vedno trdna in brezpogojna. Morda smo z njego-
vimi besedami že velikokrat izpovedali svojo vero: 
Gospod moj in Bog moj! Moj Gospod in moj Bog!, 
ko smo bili pred tabernakljem ali med posvetitvijo 
pri sveti maši. Njegova osebnost je danes razlog za 
zaupanje v Gospoda, ki nas ne bo nikdar zapustil, 
in razlog upanja, če bodo naši najbližji kdaj po Bož-
ji volji doživeli trenutke negotovosti v svoji zvestobi 
Bogu. Naša spodbuda v takšni situaciji in Gospodo-
va milost bosta delali čudeže.

Z bogoslužjem prosimo danes Gospoda: … naj 
veseli obhajamo praznik svetega apostola Tomaža; 
naj nam on s svojo zaščito pomaga, da bomo imeli v 
sebi življenje v obilju po veri v Jezusa Kristusa, tvojega 
Sina, katerega je tvoj apostol priznal za svojega Go-
spoda in Boga.

Devica Marija, ki je bila v tistih dneh tako blizu 
apostolom, je gotovo skrbno spremljala razvoj To-
maževe duše. Morda je bila ona tista, ki je preprečila, 
da bi se apostol dokončno oddaljil. Izročimo ji danes 
svojo zvestobo Gospodu in zvestobo tistih, ki nam 
jih je Bog na nek način zaupal. Zvesta Devica …, 
prosi zanje … prosi zame.

1 Jn 11,16.
2 Jn 14,5–6.
3 Prim. SAGRADA BIBLIA, Santos Evangelios, EUNSA, 2. 

izdaja, Pamplona 1985, opomba k Jn 20,19–20.
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7 Jn 20,25.
8 Prim. Jn 19,7
9 Jn 20,26–27.
10 Prim. Jn 17,20.
11 J. ABAD, Fidelidad, Palabra, Madrid 1987, str. 66–67.
12 Jn 20,29.
13 JANEZ PAVEL II., Homilija, 9. 4. 1983.




